

Заведующему кафедрой
хирургических болезней № 1
РНИМУ имени Н.И. Пирогова,
академику,
профессору И.И. Затевахину

Глубокоуважаемый Игорь Иванович!

Я решил обратиться лично к Вам, как к Президенту Российского общества хирургов. Думаю, что я имею на это право.

Коротко о себе. Окончил с отличием лечебный факультет Курского государственного медицинского университета (КГМУ) в 1975 году. Затем были клиническая ординатура и очная аспирантура на кафедре факультетской хирургии у профессора Чудакова Михаила Ивановича. Возможно, Вы его помните. Кстати говоря, его сын, Игорь в свое время закончил аспирантуру в клинике академика В.С. Савельева. Я защитил кандидатскую диссертацию по лечению перитонита в 1982 году, и с 1983 года был назначен главным хирургом Курской области. Проработал в этой должности до 2012 года, т. е. почти 30 лет. В 2005 году защитил докторскую диссертацию по лечению панкреонекроза. С 2012 года - профессор кафедры хирургических болезней ФПО КГМУ. Нашу кафедру возглавляет ректор нашего университета, профессор Лазаренко Виктор Анатольевич. Вы его можете знать по его публикациям по флебологии.

Академик Виктор Сергеевич Савельев очень хорошо знал меня как одного из «старейших» главных хирургов региона (на этой должности по 30 лет мало кто работал и работает), считался с моим мнением, поручал мне через главного хирурга ЦФО профессора Стойко Юрия Михайловича различные аналитические материалы, выступления, публикации и т. д. Думаю, Ю.М. Стойко это охотно подтвердит. Я - отличник здравоохранения, Заслуженный работник здравоохранения РФ.

Мне обидно, что РОХ находится в настоящее время в таком трудном и неопределенном состоянии.

Первым тревожным симптомом были материалы последнего XII Российского съезда хирургов, состоявшегося только что в Ростове-на-Дону. Никто из Оргкомитета съезда не удосужился отредактировать эти материалы, там бесчисленное количество орфографических и смысловых ошибок, огрехов. Материалы были опубликованы просто в порядке поступления, без всякого разделения на рубрики. Нет никакого алфавитного указателя. В общем, это худшие материалы за всю историю отечественной хирургии за последние 30 лет! Вам так не кажется?

Только что главный врач Курской областной больницы передал мне письмо, адресованное, видимо, главным врачам всех краевых и областных больниц России от имени Правления РОХ. В письме сетуется, что хирурги России плохо вступают в члены РОХ, не платят членские взносы, поэтому Правлению РОХ трудно даже поддерживать жизнедеятельность сайта РОХ.

Прежде всего, надо бы проанализировать: а какая организаторская работа была проведена штабом РОХ по активному привлечению хирургов регионов в Российское общество хирургов? Если честно, то никакая.

Достаточно сказать, что в нашей области (а она является типичной российской областью) ни председатель правления областного общества хирургов профессор Назаренко Петр Михайлович, ни я, ни заведующие основными кафедрами хирургического профиля (общая хирургия - Борис Семенович Суковатых, факультетская хирургия - Петр Михайлович Назаренко, госпитальная хирургия - Сергей Викторович Иванов, хирургические болезни ФПО - Виктор Анатольевич Назаренко, оперативная хирургия - Александр Иванович Бежин) не являемся членами РОХ. Это значит, что в Курской области нет ни одного хирурга - члена РОХ. И таких областей - большинство.

Вообще, после Российской конференции в Воронеже в 2014 году о членстве в РОХ наше областное хирургическое общество не получило от Вас ни одного документа!

Все Национальные клинические рекомендации, принятые на последнем съезде Российских хирургов, до сих пор на сайте РОХ «висят» в виде проектов, а не утвержденных НКР.

Более того, вернувшись из Ростова-на-Дону, я тотчас послал документы на себя о вступлении в РОХ на сайт РОХ. Прошло более 1 мес., но я не получил никакого ответа!

Без опоры на региональные хирургические общества, председателей правления этих обществ, областных хирургов Вы ничего не сделаете.

Мои конкретные предложения по упорядочению работы с регионами:

1) Надо срочно обратиться к председателям правлений областных хирургических обществ (а они есть практически во всех областях нашей страны) и, одновременно, к главным штатным (и внештатным) хирургам краев и областей с *внятным предложением о вступлении в члены РОХ*. Уверен, что абсолютное большинство хирургов, в первую, очередь, хирургического актива каждого региона адекватно откликнутся на этот призыв. Для абсолютного большинства хирургов не может быть проблемой членский взнос в размере 1 - 2 тыс. рублей в год.

2) Надо срочно возобновить жизнь и деятельность сайта РОХ, чтобы нам, в регионах, деятельность РОХ была видна.

3) Следует срочно поместить на сайте РОХ все утвержденные XII Российским съездом Национальные Клинические Рекомендации, в

противном случае, вся деятельность РОХ и материалы съезда дискредитируются.

4) Сайт должен систематически обновляться.

Со своей стороны, наше хирургическое общество обещает лично Вам и РОХ всяческую поддержку и помощь сейчас и в будущем. Просим иметь в виду, что в Курске работает много очень опытных организаторов хирургической службы, профессоров одного из лучших в России медицинского университета. До сих пор в разработке проекта многочисленных документов по хирургии за последние 2 - 3 года никто из перечисленных выше профессоров из Курска ни разу не привлекался.

Извините, пожалуйста, Игорь Иванович, за, может быть, несколько резковатый тон. Я мог бы не обращаться к Вам, но, думаю, Вам должно быть хорошо понятно, чем вызвано это обращение. Мне лично не все равно, будет или не будет у нас в России жить и работать Российской общество хирургов. Поверьте, что таких, как я, в нашей стране немало.

Бондарев Геннадий Алексеевич,
главный (внештатный) хирург
комитета здравоохранения
Курской области, д.м.н.,
профессор кафедры хирургических
болезней ФПО КГМУ